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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Die offene, zusammenhéngende Menge M wird schrittweise konstruiert, indem an das
offene Quadrat M, =]0,1[x]0,1[C R? ,Z#hne “ der Hohe 1 angefiigt werden, jeweils
symmetrisch in die verbleibenden Liicken des Quadrats ]0,1[x]1,2[. Im ersten Schritt
wird ein Zahn der Breite p~! mit p € N, p > 2 angefiigt, im 2. Schritt 2 Zdhne der Breite
p~2, usw. Im m.ten Schritt werden 2™~! Zshne der Breite p~™ angefiigt.
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Zeigen Sie, dafl M = UX_, M,, fiir p = 3 Jordan-mefbar ist, fiir p > 3 jedoch nicht.

Aufgabe 2 (4 Punkte)

Es sei f :[0,1] x [0,1] — R gegeben durch f(0,0) = $ und f(z,y) = 71, sonst. Man
berechne mittels Riemann’scher Summen das Integral

f(z,y)d(z,y).
[0,1)x[0,1]
Hinweis: Benutzen Sie eine dquidistante Zerlegung von [0,1] x [0, 1].

Aufgabe 3 (4 Punkte)

Es sei 0 < 7 < R. Durch Rotation des in der zz-Ebene liegenden Kreises (x— R)2+22 < r2
um die z-Achse entsteht im R® der Torus 7. Man berechne das Trigheitsmoment von T
um die 2-Achse, d.h. man berechne

@+ 1)z,

T

Hinweis: Fiihren Sie geeignete Koordinaten (2 Winkel) ein.



Aufgabe 4 (4 Punkte)
Ist S C R® JORDAN-mefbar, so ist der Schwerpunkt z von S gegeben durch

z=|8"- /:ci dz, i=1,2,3.
5
Man berechne den Schwerpunkt
a) der Halbkugel {(z,y,2) : 2> +1> +22 <1, 220},

b) des Tetraeders {(z,y,2):z+y+2z<1, 2,922 0}.

Abgabe: In der 3. Vorlesungswoche (28.10.-1.11.02) in den Ubungen.
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